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Розробка інформаційної системи по визначенню
експлуатаційних характеристик пневматичних шин на основі

автоматизованого моделювання

Пневматична шина є важливим елементом ходової частини
автотранспортних засобів. Характеристики шини впливають на гальмівні та
тягові показники, на витрату палива, плавність ходу, керованість, стійкість руху
тощо. Разом із цим показники міцності та довговічності шин є важливими
складовими надійності та безпеки експлуатації транспортного засобу в цілому.
Експлуатаційні характеристики визначаються радіальною (вертикальною),
боковою (латеральною), тангенціальною (поздовжньою) жорсткостями, які є
розв’язком задачі деформування пневматичної шини із дорожнім покриттям за
різних навантажень.  Зрозуміло, що ці характеристики визначаються
конструкцією шини, її будовою, внутрішньою структурою, властивостями
матеріалів тощо.

Теоретичні дослідження, що проводяться із застосуванням сучасних
програмних комплексів чисельного моделювання дозволяє  отримати досить
точні результати. При цьому на перший план виходить якість побудованих
комп’ютерних моделей, які з одного боку дозволяють отримувати достовірні
результати, враховують основні особливості конструкції (геометрію,
внутрішню структуру, поведінку матеріалів тощо), а з іншого боку є достатньо
гнучкі, тобто дозволяють легко змінювати параметри моделі, з тим аби
отримати нову конструкцію, або модифікувати існуючу. Для досягнення цієї
мети доцільно застосувати системи автоматизованого проектування (САПР),
що реалізовані у сучасних програмних комплексах.

Використання САПР облегшує побудову моделі та підвищує точність
розрахунків, дозволяє варіювати параметрами для досягнення зниження
вартості затрат, збільшення терміну використання, зменшення витрат при
експлуатації. Проте існуючі системи є занадто уніфікованими, потребують
спеціальної підготовки конструктора та обмежені у прямому застосуванні для
визначення інтегральних характеристик пневматичної шини, а також не
дозволяє оцінювати її ресурс. Отже виникає потреба  у створенні
спеціалізованої  САПР, що буде враховувати специфіку об’єкту, що
досліджується; безпосереднім застосуванням отримувати необхідні в
практичному відношенні характеристики, а також матимуть простий зручний і
інтуїтивно зрозумілий для проектувальника інтерфейс. Створення таких систем
є важливою та актуальною проблемою.

Шини використовуються в багатьох транспортних засобах, таких як,
автомобілі, велосипеди, трактори, мотоцикли, літаки, тощо. Незважаючи на
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істотні відмінності у габаритних розмірах, певну варіацію внутрішньої
структури, всі пневматичні шини мають загальні принципи геометричної
конструкції, що дозволяє створити єдину систему параметризації та
автоматизованої побудови.

Параметрична  модель шини реалізована у вигляді системи макросів, що
використовує в роботі набір параметрів, який має бути попередньо збереженим
в БД. Додатково створено систему типових креслень перерізу шини у CAD
системі SW, які використовувались для візуалізації процесу вибору параметрів
шини. Керуюча програма має власний графічний інтерфейс, пристосований для
завдання параметрів моделі. Загальна схема взаємодії користувача із
розробленою ІС проілюстровано на діаграммі UML (рис.1).

Рис. 1 – Діаграмма послідовности

В даній роботі розроблена параметрична модель пневматичної шини з
урахуванням її внутрішніх шарів. Створена інформаційна система, яка будує
пневматичну шину, за заданими користувачем параметрами (розмірами),
властивостями матеріалів, показує модель у 3D виді, розраховує НДС, похибку,
експлуатаційні характеристики та виводить розрахунки користувачеві. У якості
прикладу роботи ІС побудовано та розраховано дві моделі: автомобільної та
велосипедної шин.


